

戊戌年十月初九 2018年11月16日

电子版:www.zjgrrb.com 电子信箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号: CN33-0018 邮发代号:31-2 总第11082号

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

与时代同步 和职工同行

国内统一刊号: CN33-0018 邮发代号:31-2 全年订价:216元 全省各地邮局均可订阅

订阅咨询电话:0571-88869583

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

新华社受权播发

《中共中央 国务院 关于学前教育深化改革 规范发展的若干意见》

新华社 15 日受权播发《中共中 央 国务院关于学前教育深化改 革规范发展的若干意见》。

意见明确,到2020年,全国 学前三年毛入园率达到85%,普 惠性幼儿园覆盖率(公办园和普 80%;到2035年,全面普及学前 三年教育,建成覆盖城乡、布局合 理的学前教育公共服务体系。

意见指出,党的十八大以来, 我国学前教育事业快速发展,资 源迅速扩大、普及水平大幅提高、 管理制度不断完善,"入园难"问 题得到有效缓解。同时也要看 到,由于底子薄、欠账多,目前学 前教育仍是整个教育体系的短 板,发展不平衡不充分问题十分

新华社北京11月15日电 突出,"入园难""入园贵"依然是 困扰老百姓的烦心事之一。主要 表现为:学前教育资源尤其是普 惠性资源不足,政策保障体系不 完善,教师队伍建设滞后,监管体 制机制不健全,保教质量有待提 高,存在"小学化"倾向,部分民办 惠性民办园在园幼儿占比)达到 园过度逐利、幼儿安全问题时有

> 意见旨在进一步完善学前教 育公共服务体系,切实办好新时 代学前教育,更好实现幼有所育。

意见分为总体要求、优化布 局与办园结构、拓宽途径扩大资 源供给、健全经费投入长效机制、 大力加强幼儿园教师队伍建设、 完善监管体系、规范发展民办园、 提高幼儿园保教质量、加强组织 领导等九个部分。

教育部:

全国已有104711所 校外培训机构完成整改

国共摸排校外培训机构401050 所,存在问题机构272671所,现已 完成整改104711所。

上海、江苏、浙江、安徽、山东、 改任务。

新华社北京11月15日电教 青海、宁夏、新疆等地及新疆生 育部近日发布关于全国校外培训 产建设兵团存在问题机构整改 机构专项治理行动整改工作进展 完成率超过40%,海南等地存 情况的通报,截至10月30日,全 在问题机构整改完成率不到

据统计,截至10月30日,全 国2963个县(市、区)已启动专项 其中,西藏存在问题机构已 治理整改工作,其中1046个县 全部整改;天津、河北、内蒙古、(市、区)已基本完成专项治理整

讴歌新时代 诵出新风采

浙江国资国企庆祝改革开放40周年 诗歌朗诵会举行

产中大集团、省海港集团承办的 浙江音乐学院举行。省国资委 领导班子及委机关全体人员,省 属企业领导班子及党群部门负 事》中拉开了帷幕。展演以红 责人,中央所属在浙企业、各市 船精神为主线,以讴歌改革开 国资委分管领导及党群部门负 放伟大进程为内容,以诗歌朗 责人,企业员工代表1000余人 诵、音视频画面等艺术形式,表

观摩了诗歌朗诵会。 委书记、主任冯波声做了热情 线的广大干部职工用自创的诗 洋溢的致辞。回顾改革开放40 歌赞颂伟大祖国改革开放40年 年来浙江国资国企取得的辉煌 来所取得的辉煌成就,回首我 成就, 冯波声指出, 在历届省委 省国资国企40年来逐步做强做 省政府的坚强领导下,全省国 资国企系统坚定按照党中央、 国企员工团结奋发、创新进取 习总书记的指示要求,不忘初 的精神风貌,激发意志、凝聚力 心、牢记使命,锐意创新、艰苦 量,全力推进我省国资国企改 创业,形成了一批"千亿级万亿 革发展向更高层次迈进。物产 级"的龙头企业,建设了一批战 中大集团、建设集团、国贸集 略性重点项目,尤其在承担社 团、巨化集团、能源集团、交通 会责任上充分发挥了"国字号" 集团、海港集团、农信联社、中 作用,为推动全省经济社会发 石化镇海炼化等9家单位参加 展作出了积极贡献,成为浙江 此次诗歌展演。 经济社会发展大局中不可替代

的"主力军"和骨干力量。 系统要坚定不移地按照"八八战 维·德米特里·尼基普洛维奇、物 略"指引,紧紧围绕省委、省政府 产中大集团俞保云、宁波舟山港 的决策部署,全力按照浙江省全 胡耀华等12位同志当选浙江省 面深化国有企业改革行动方案

本报讯 记者许瑞英报道 要求,打赢国资统一监管、国企 昨天下午,由省国资委主办,物 改革转型、布局优化整合、公司 治理完善、监管职能转变、国企 "时代赞歌"浙江国资国企庆祝 党建强化"六大攻坚"战役,为实 改革开放40周年诗歌朗诵会在现"两个高水平",谱写浙江新篇 章贡献更多"国企样板"。

朗诵会在音诗画《春天的故 达浙江国资国企人怀着无比激 朗诵会开始前,省国资委党 动和自豪的心情。来自企业一 优做大的发展历程,展现广大

朗诵会现场,省国资委党委 还发布了浙江省国有企业突出 冯波声强调,全省国资国企 贡献个人名单,巨化集团西特里 国有企业突出贡献个人。

浙江中都物流股份

全国服务热线

4009601233

浙江·柯桥

中国建设银行

88851111









"广阔舞台 无限梦想——民营企业看'浙'里"系列报道(一)

温州巨一集团:

"机器换人"换出效益换来人心

成立于1988年的温州巨一集

开栏语

日前,中共中央总书 趋成长发展为推动我省经济 记、国家主席、中央军委主 席习近平在京主持召开民 企业家和广大职工群众积极 营企业座谈会并发表重要 响应加快经济转型升级的号 讲话。习近平强调,在全面 召,在技术改造、研究开发、品 建成小康社会、进而全面建 牌打造上下苦功下真功,为推 设社会主义现代化国家的 新征程中,我国民营经济只 能壮大、不能弱化,而且要

发祥地,经过改革开放40年 面展示我省民营企业以及广 特别是"八八战略"实施15年 大职工在这片广阔的天地里 来的发展,我省民营经济从无 建功立业,续写辉煌。 到有、从小到大、从弱到强,日

动我省产业结构优化升级立 下汗马功劳。从今天起 太报 浙江是我国民营经济的 本报记者深入企业,从不同侧

合、组装……一分钟生产7双鞋 子,成品合格率达98%。

这是温州巨一集团制鞋流水 线的效率,像这样的流水线,公司

记者杜成敏报道 模压、粘 共有15条,这样的设备在国内处 于顶尖水准。有效率,还有效益。 集团年产量保持在1600万双,出 口超1亿美元,工业产值超10亿元 深才能叶茂。"

团,是温州市最早推行"机器换人" 的企业之一。上世纪90年代,巨 一集团引进了温州第一条意大利 生产流水线,迈开了转型升级的步 伐。近年来,更是以每年3000万 元的技改投入持续实施"机器换 人",企业机器化水平已接近60%。 转型升级之路也伴随着"阵

在"机器换人"的大手笔下, 公司大批手工岗位的工人退出了 生产线。

"这些职工并没有被辞退,而 是通过培训后重新上岗。"巨一集 团研发部副经理李家伟说,与他同 一时期进公司的400多名员工少 有离职,现已遍布公司各个部门, 成为了管理人员和技术骨干。巨 一集团现有职工5000人左右,其 中外来务工人员占90%以上,但职 丁的离职率每年不到10%。

巨一集团总经理潘建中有一 句名言:"企业是树,员工是根,根

度组织一次职工代表大会,由总 经理亲自主持,并要求每个代表 都要直言不讳、畅所欲言。职工 反映浴室热水不足,公司一个月 内建好了新锅炉;职工反映厕所 整洁问题,企业就按照高速服务 区的标准来了一次"厕所革命"。 2014年,"巨一员工急难互助基金 会"成立,用于救助公司患重大疾 病或发生意外事故的贫困职工。 巨一集团的职工宿舍里,家电齐 全。除了职工宿舍还有夫妻宿 舍、家属宿舍。外来务工人员子 女的上学问题,也由企业来解决。

"机器设备都可以用钱买到, 好员工却不能。"潘建中说:"对企 业来说,员工就是财富。"

企业重视员工,员工"反哺"企 业。在公司的研发部门,为了研究 一套工艺,研发团队全力以赴、连 续作战,使成品一次交验合格率达 到98%以上,产品远销德国、法国、 美国、西班牙等国家,实现企业鞋 类出口超1亿美元。巨一集团里 还走出了温州鞋样"教父级"人物、们的广阔舞台、无限梦想。

"浙江工匠"——潘杭春,"潘杭春 高技能人才创新工作室"每年攻克 工艺难题近千次,独创的"潘氏比 楦法"更是在温州鞋业界被称为

凭借职工巨大的凝聚力,巨-集团成功完成了三次升级转型,从 传统单一的手工作业向机械化生 产转型,从内销到外销的销售模式 转型,以"机器换人"为代表的智能 制造转型。三次转型不仅仅是生 产模式限国际的接轨 更是经营租 念和管理模式的全面接轨,为参与 全球化竞争打下了坚实的基础。

"作为浙江的民营企业,温州 鞋企还存在缺少高端制造、品牌附 加值相对不高、品位不高等问题。 如何由传统制造迈向智能制造,除 了政府的引导和推动,引进先进技 术和管理模式,还要吸引更多高端 设计研究机构和人才,在'机器换 人'、大数据应用等方面,实现企业 大而强、小而美,共同推进行业发 展。"这是属于潘建中和他的同行

融资难?引入200家以上合作银行!创建品牌难?每年培育不少于270家"品字标"企业

我省推出20项实措服务民营经济高质量发

白峰、沈雁报道 昨日,记者从 省市场监管局召开的服务民营 经济高质量发展实务公示会上 获悉,该局新组建后,结合职 能,第一时间推出了服务民营经 济高质量发展20项举措,这些 举措围绕市场准人、质量提高、 品牌扶持、融资帮扶、产权保 护、市场拓展、信用培育、素质 提升等多个方面。

民营经济是我省经济最基 础、最广泛的力量。据统计,截至 10月底,我省民营企业数量超过 200万家,个体工商户超过400万 户,占所有市场主体的95.8%。民 营经济创造了全省56%的税收,

重。"省市场监管局相关负责人 介绍,这次推出的服务民营经济 高质量发展20项举措,力求谋 深、谋准、谋实,在针对性、操作 性上有新突破,每项举措都是 "干货",都有"含金量"。

这次推出的20项举措的主要 内容和亮点包括以下几个方面:

全力构建高效便捷公平的准 入环境。在做好"最多跑一次"改 革相关工作的同时,全力推进涉 企证照工商通办,在商事领域实 行"无差别"受理,实现"一事一窗 一次"。全省推开"证照分离"改 革,推进"多证合一"改革扩面,对 106 项审批事项和28 项备案备查 事项进行优化,破解"准入不准 作银行,每年引导10万家以上 单打冠军、专精特新等民营企业, 口,80%的就业岗位,90%的新增营"。年底前,上线全省商事登记企业通过信用贷款、股权质押、建立"品字标"梯队,进行重点培护效率大幅提升。 "证照联办"平台,实现工商登记和 动产抵押、商标权质押、专利权 育,每年培育不少于270家"品字

烟草专卖许可等12项证照联办。 质押等方式拓宽融资渠道,解决 标"民营企业,进一步提升民营企 工作日内,打造便民利企高效的准

全力支持民营企业加快技术 创新。该局将支持民营企业申报 国家知识产权优势企业、示范企 业,建设知识产权运营服务体系, 培育发展一批创新能力强、管理 体系完善、质量与效益突出的知 识产权强企。

全力帮助民营企业缓解融 资难。融资难融资贵是企业反 响最强烈,也是最为迫切的问 题。该局将继续深化"银商合 作",拓展"小微企业信用宝"应 用范围,引入全省200家以上合

常态化企业开办时间压缩到4个 融资2000亿元,进一步缓解民 业的制造能力、质量水平和品牌 营企业融资难问题。

全力引导民营企业实施标准 化战略。该局将以先进标准引领 民营企业提质增效,每年引导民 营企业主导制定国际标准、国家 标准、行业标准和全国性团体标 准100项以上;制定"浙江制造" 标准500项以上;全省规模以上 民营企业主导产品采标率稳定在 65%以上。为民营企业提供标准 化工作政策支持,有助干民营企 业赢得市场信任,提高核心竞争 力,实现高质量发展。

全力支持民营企业实施品牌

全力构建公平有序的市场竞 争环境。该局将全面落实公平竞 争审查制度,防止出台在市场准 人、产业发展、招商引资、招标投 标、政府采购、经营行为规范、资 质标准等方面排除、限制民营企 业公平竞争的政策措施。实施重 点民营企业反垄断辅导机制,每 年辅导民营企业不少于500家 促进民营企业竞争合规建设。

全力加强民营企业知识产权 保护。该局将加快中国(浙江)知 识产权保护中心、中国义乌(小商 战略。对符合条件的行业龙头、 品)知识产权快速维权中心建设,

小小夜光手环 守护出行安全

天台交警小发明为夜行职工平安"护航"



交警胡庆斌正在企业为广大职工讲解手环佩戴方法和交通安全知识。

公司两家企业,为1600余名员工 见后,夜光手环诞生了。 免费发放夜光手环。目前,天台 县已有2万多名职工佩戴上了这 首次出资购买了200件夜光手 米范围内车辆发出的灯光,大 种夜光手环。

员杨日龙报道 11月14日上午, "心事"。后来,胡庆斌从交警反 小组,抽查推广落实情况。 天台县交警来到天台永贵电器股 光背心原理中得到启发,在广泛 份有限公司、天成自控股份有限 征求了同事和辖区职工群众的意 警的反光背心一样,无论是在

夜光手环源自天台县白鹤交 发放。通过镇交通安全微信 警中队民警胡庆斌的一个创意。 群,胡庆斌详细介绍了夜光手 爱琢磨的胡庆斌对辖区交通事故 环的功效,一下受到大家的欢 推广夜光手环两个月来,辖区 分析发现,晚上往往是事故多发 迎。白鹤镇政府"趁热打铁", 时段。如何保障夜晚出行职工群 要求各村居购买夜光手环免费 故,仅发生一起轻微刮擦事故。

本报讯 记者潘仙德 通讯 众的安全,成了胡庆斌的一桩 发放给老年村民,并成立督查

据了解,由于夜光手环和交 凌晨还是傍晚或者雨雾天气, 9月初,胡庆斌所在的中队 都能够有效反射来自周围100 环,并免费向职工和村民进行 大增强了群众出行的安全性, 夜光手环因此成为保障道路交 通安全的一大"利器"。白鹤镇 内未发生夜间行人交通死亡事

新华时评

五星级酒店 "无星级"卫生

生乱象的视频,引发公众的关注 落实,并非没有可行的方式。 与担忧。"无星级"卫生状况,背 后是监督的缺位。

光。乱象频现,且涉及多家知名 卫生标准》《旅业客房杯具洗消 酒店管理集团,再次给五星级酒 操作规程》以及《公共场所卫生 店乃至整个服务行业敲响警 管理条例》等法律法规,卫生监 钟。职业素养缺失的背后,是酒 督部门需要更多开展定期检查 店培训、管理、监督环节的诸多 及不定期抽查等工作。同时,也 漏洞。改善卫生状况,显然不能 应探索引入公众监督、第三方监 只寄望于服务员个人自律。

对于酒店自身,治标与治本 酒店的公开曝光力度。 之策必须同步推进。一方面, 处理;另一方面,酒店行业也应 以示惩戒。 举一反三,完善相关监管要求,

束措施守护好"卫生底线"。 本的理念,扭转片面追求重视高 关部门的行动力与管理能力。 入住率、高周转率而降低清洁

用顾客用过的脏浴巾擦拭 度、达标率要求的管理思维、需 杯子. 混用同一块脏抹布擦茶 要刮骨疗毒的勇气,以及重典治 具、洗手台、坐便器等,从垃圾桶 乱的"真办法"。杯子统一回收 里捡出塑料杯盖继续给客人使 洗消、清洁人员带记录仪上岗 用……近日,一段五星级酒店卫 ……事实上,将监管从制度走向

除了酒店行业自身的监管 之外,相关政府部门也应更加重 这些问题已不是首次曝 视事前监管工作。对照《旅店业 督,并进一步加大对于违规违法

事后监管方面,相关部门 "行业通病"绝不能成为对顾客 的处理不能只是"罚酒三杯", 不负责任的"挡箭牌",涉事酒店 停业整顿、吊销卫生许可证等 必须负起监督责任,倒查相关问 处罚方式,不能停留在文件之 题及责任人,并从严查处、从重 中,必要时也应降星或者摘星

让妄为者不敢肆意而为,让 更多以制度管人,以更有力的约 被罚者更有"痛感",需要多出 实招和重拳。这考验着酒店行 扭转片面逐利、畸形压缩成 业的诚意与决心,也考验着相

新华社北京11月15日电